

我区全方位、多层次纵深推进少年军校建设 铮铮少年展示特色国防教育成果

本报讯(记者 王茜 见习记者 李江) 鲜衣怒马少年郎,披荆斩棘破万浪;迷彩熠熠展雄姿,少年军校铸军魂;步伐铿锵显风采,学子壮志卫家国。为了深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队的重要论述,落实团中央、全国少工委有关工作部署,11月21日,由中国少年儿童发展服务中心、共青团重庆市委、重庆市少工委主办的2024年少年军校交流展示活动走进江津,并由全国国防教育示范学校——鼎山小学承担本次少年军校活动成果展示。

鼎山小学是一所年轻的学校,办学至今7年时间,学校以国防教育为办学特色,营造浓厚的“双拥”教育教学氛围。从2021年起,学校深度做实少年军校全方位一体国防+系列活动和课程,全方位引导学生感受国防力量。在德育管理中,建立特色“军衔晋级评价机制”,让孩子们树立正确的竞争意识和爱国拥军观念,让红色基因在每一个孩子身上传承。“军绿色”已然成为鼎山小学最亮眼的色彩,别具一格的国防教育也让这所学校拥有了区别于其他小学的“军旅气质”。

当天,来自鼎山小学的学生们身穿迷彩服,用一系列精彩的演绎,展示该校特色国防教育成果。

操场上,鼎山小学的学生们迈着整齐划一的步伐,昂首挺胸,气宇轩昂,良好的军事素养与团队协作精神展露无遗。队列队形展示时,学生们迅速变换队形,动作娴熟且动作一致,展现出高超的队列变换能力;兵器展示时,学生们目光如炬,手持大刀、长枪,动作迅猛,气势如虹,尽显勇敢坚韧之



鼎山小学少年军校交流展示活动现场 记者 苏盛宇 摄

姿;匍匐前进、擒拿格斗、拳术展示、武器发射……一拳一脚,熠熠生辉,一招一式,势如破竹,彰显少年的朝气与锐气。活动还进行了聂帅生平事迹进校园暨国防宣讲展演,并为少年军校学员代表颁发并佩戴徽章,为班级代表颁发军衔牌匾。最后,活动在全体师生合唱《红星闪闪》中落下帷幕。

此次鼎山小学少年军校示范交流展示活动,不仅是一场检验,更是我区学校国防教育和素质教育的

生动展示。

近年来,在江津区委区政府的坚强领导下,借助“军地共建校企合作”等模式,我区全方位、多层次纵深推进少年军校建设。截至目前,我区已建成1个全国国防教育基地——聂荣臻元帅纪念馆,3所全国国防教育示范学校——江津中学、鼎山小学、四牌坊尚融小学,2所全国国防教育特色学校——聚奎中学、江津田家炳中学。

江津,是一片承载着红色基因

的沃土,聂荣臻元帅的故乡、陈独秀先生晚年寓居地,七次荣膺“全国双拥模范城”。江津区各中小学积极开展国防知识宣讲、竞赛、红色教育基地研学和校外军事训练等常态化活动,全面提升青少年国防素养,不断增强国防意识、爱国情感和历史文化使命感,努力培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

团中央少年部、全国少工委办公室及重庆团市委、中共江津区委等单位相关负责同志出席活动。

纪律意识、团队合作精神和坚韧意志。除了军事训练,还可以开展国防教育主题班会、演讲比赛、征文活动等,组织学生参观革命纪念馆、爱国主义教育基地等,让学生直观地感受国防历史和军事文化。

国防教育是全民的责任和义务,相关单位组织军事训练,通过媒体普及国防知识和军事常识,提高学生和大众的了解度。相关部门利用重大节日等,组织开展国防主题宣传活动,提供实践和体验机会,鼓励全民参与国防建设。

津点时评

国防教育 从小抓起

□ 水月

近日,由中国少年儿童发展服务中心、共青团重庆市委、重庆市少工委主办的2024年少年军校示范交流展示活动走进江津。活动中,全国国防教育示范学校——鼎山小学的学生们通过系列精彩演绎,展示出过硬的军事素养和该校特色国防教育成果。

习近平总书记强调,国防教育是建设和巩固国防的基础,是增强民族凝聚力、提高全民素质的重要途径。要努力使国防教育

真正进入全社会,激发军民的爱国之心、报国之情、强国之志。笔者认为,国防教育,应从小抓起,为国家的未来和民族的复兴奠定坚实基础。

国防教育是全民教育,青少年是国家的未来,强化其国防观念意义重大,影响深远。通过国防教育,可以培养青少年坚韧不拔、勇敢顽强、团结奋斗的优良品质,开阔视野,活跃思维,全面提高青少年的综合素质,培养出爱党爱国、

奋进自强、勇于担当的一代,实现强国梦和强军目标。

学校要将国防教育纳入学校课程,根据不同年龄段学生的认知水平和心理特点开发专门的国防教育校本,普及国防知识。强化师资队伍,提高教师的国防知识水平和国防教育意识,使他们能够在日常教学中有意识地将国防教育内容,确保教育质量和效果。举办丰富多彩的军事主题活动。军训可以培养学生的

聂帅馆参展2024年文保会

为重庆九大展馆之一

本报讯(通讯员 彭利) 11月21日至23日,由中国文物保护技术协会、中国文物学会共同主办的“2024年文物保护与利用博览会”(以下简称“文保会”)在四川省成都市中国西部国际博览城举办。100余家单位及院校参展参会,聂荣臻元帅陈列馆

(以下简称“聂帅馆”)作为重庆九大主题展馆之一亮相。

据悉,此次文保会举办1场配套展览、3场主体活动、10余场学术论坛,重点从文物保护与利用、文化遗产保护与传承、文化创新与科技融合等方面开展系列研讨和交流。

聂帅馆展厅以“功勋风范”为主题,集中展示近年来该馆在展陈升级、学术研究、宣传宣教、文旅融合等方面的实践成果。现场播放宣传片及国防科普专题片《丰碑巍巍》,纪念开国元勋、科技主帅聂荣臻,科普“两弹一星一艇”的研制

历程及祖国在国防科技事业上取得的巨大成就。同时,上架40类200余件文创产品作为观众“见面礼”。

11月22日,在文保会开幕式现场,聂帅馆邀请大家品尝聂帅喜爱的江津米花糖,欣赏精美文创,听取文物故事,开展关注有“礼”、集章打卡等互动体验活动,吸引了众多观众驻足参观了解。通过参展,聂帅馆在推介自身,加强交流合作的同时,学习了文物保护与利用的最新理论和丰富经验,助力该馆进一步传播红色文化,传承红色基因。

一个“实”字让他闯出一片天

——记“最美在京流动党员”赵宗福

记者 苏展 周小桦

日前,在北京市举行的2023年度“最美家乡人”评选活动中,一名来自江津区的共产党员入选“最美在京流动党员”。他,就是江津区中晟达(北京)工程管理有限公司(以下简称“中晟达公司”)总经理赵宗福。

“老赵,是个实在人。”“他啊,实至名归。”这是朋友们得知赵宗福入选后的普遍评价。

从1992年开始涉足商场,到2024年已是32个年头,又是在北京这样精英云集,竞争波澜起伏的大环境中,赵宗福是如何将一

个小型工作室发展成为能够承担大型工程项目预算的专业公司,又能赢下“实”的评价?

“没有其他原因,就是坚持说实话、办实事。”这是赵宗福一直坚持的理念。从1991年加入中国共产党开始,他牢记着“对党忠诚”的誓言,以对党负责、对社会负责的态度进行着每一次商业行为,努力为经济社会发展作出贡献,从更广阔的层面诠释着一名共产党员对党的忠诚。

2018年9月,中晟达公司在一次洽谈中,一名老客户提出了一些“需要技术处理”的事项,对于许多企业来说,老客户的这些要求

属于“睁眼闭眼”的事情。然而,当员工私下给赵宗福汇报时,他却明确表示“严格按国家的规定办,这样才是对客户、对项目负责”。事后,赵宗福亲自找到客户进行了沟通,最终也获得了客户的认可。

正是带着这样“实”的理念,中晟达公司赢得了“可靠、可信任”的口碑,在北京先后承接了包括山西省运城城市会展中心、青年路抗震节能、西南饭店、国家铁路局机关办公用房维修改造、城市绿心三大公共建筑项目的招标控制价编制等多个重大工程项目的预算编制工作,涉及投资额

高达数百万元,在竞争激烈的北京市场闯出了自己的一片天空。

业务发展日新月异,赵宗福却从未忘记自己是一名共产党员——坚持每天在“学习强国”平台学习党建理论。而在江津区驻北京昌平流动党支部组织的各种学习和交流活动中,他几乎每场必到。

“我在家乡的组织关系还在双福街道,回江津后也能找到‘党员之家’。”赵宗福欣喜地表示,家乡的党组织从未忘记自己这名“游子”,经常会接到来自家乡党组织的关怀,他也会定期将重大事项和思想动态向党组织汇报。此次入选的事情一经发出,家乡党组织也第一时间打来电话祝贺。“作为党员倍感光荣,无论在北京,还是在江津,我将以更强烈的责任感投入到企业发展中,用实际行动发挥一名党员的先锋模范作用!”赵宗福说。

区民政局多措并举推动老龄事业发展 九旬老人获保险赔付后致谢

本报讯(记者 陆海银 通讯员 王妍)“感谢区民政局为我老伴买的意外伤害保险……”日前,区民政局收到了一条来自先锋镇保坪村的赵国明老人家属发来的感谢短信。

原来,10月13日,赵国明老人在家中不慎摔倒,到医院住院治疗共花费2600元。出院当天,家属收到了区民政局为90岁老年人购买了意外伤害保险的通知短信。赵国明老人家属抱着试一试的心态,拨打了区民政局养老服务和儿童福利科的电话进行咨询,了解到此前,区民政局就为全区2024年8月30日前满90岁的老年人都购买了一份意外伤害保险。

11月8日,赵国明老人家属按照保险公司要求,提交了出院证明、收据等材料。几天后,家属收到了1200元的赔付款。赵国明老人和家属对此非常满意,便向区民政局发来了感谢短信。

近年来,区民政局积极应对人口老龄化,加快“长寿之乡”建设,多措并举推动全区老龄事业发展,实施多项惠老政策,为全区年满90岁老人购买意外伤害保险就是其中一项。

数据显示,“十四五”以来,我区已为90岁以上老人购买意外伤害险3.12万人次,累计89.42万元;发放高龄老人营养补贴107.7万人次,累计7354.98万元;发放经济困难的老年人养老服务补贴23.82万人次,累计5194.22万元;重阳节、春节慰问百岁老人663人次,发放慰问品价值29万元;发放百岁老人生日慰问金256人次,累计2.56万元。

先锋镇开展“一江同心·达人公益行”培训会 解锁新媒体运营技能

本报讯(通讯员 王若冰)日前,由区委统战部、区新专联主办,先锋镇承办的“一江同心·达人公益行”培训会在先锋镇举办,为该镇广大干部群众、各类经营主体、企业代表解锁新媒体运营的技能。

培训会上,区新专联网络人士分会秘书长邹玲从自身奋斗经历谈起,着重强调了学会使用网络的重要性。中国农村电商致富带头人,区新专联副会长、区新专联网络人士分会会长周鸿结合自身经历,分享了极具实操性的电商经验,包括抖音账号定位、账号内容怎么创作、如何拍摄视频等。随后,重庆一窝蜂网络科技有限公司董事长王孝丹从直播切片剪辑、直播电商运营角度等方面,分享了她从业多年的宝贵经验。除了理论分享,周鸿还就如何拍摄好自媒体账号内容展开实操演练,以米花糖为例,向大家展示了如何利用手机拍摄照片、视频。

“我们要多学习,利用好新媒体,推广好先锋的农特产品。”先锋镇相关负责人表示,下一步,该镇将持续做好机关干部、村干部、企业负责人、网络人士的新媒体培训工作,提升运用新媒体工具的能力和水平,让他们成为先锋故事的讲述者,从而更好地宣传先锋,为先锋镇的发展注入更强劲动力。

华信(集团)公司开展“以案四说”警示教育 深入推进党风廉政建设

本报讯(见习记者 李江)11月22日,华信资产经营(集团)有限公司(以下简称“华信(集团)公司”)在区委党校学术报告厅召开“以案四说”警示教育暨廉政教育专题培训会,深入推进党风廉政建设,教育引导党员干部进一步增强纪律意识、规矩意识,将中央八项规定精神内化于心、外化于行,始终做到知敬畏、存戒惧、守底线。华信(集团)公司、津鼎(集团)公司、江鼎公司、振信公司等干部职工211人参加会议。

会议邀请区纪委监委宣传部长杨伟讲授廉政教育专题课,剖析近期区属国有企业违纪违法案例,教育引导广大党员干部职工从中吸取教训、引以为戒。会议还通报了近期有关违纪违法案例,传达了相关文件精神,开展了集体廉政谈话。华信(集团)公司相关负责人分别开展“以案说德”“以案说纪”“以案说法”“以案说责”,就案例中折射的问题进行深入剖析。

会议指出,全体党员干部要深刻汲取教训,深刻检视自身不足,真正做到治未病、防未然。前车之鉴不能忘,务必以案为镜、警钟长鸣;纪律规矩不能破,务必心中有戒、行有所止;责任落实不能松,务必真抓实干、落地落细。接下来,华信(集团)公司将以此次警示教育为契机,压紧压实主体责任,推进党纪学习教育和纪律建设的常态化长效化,以更加严明的纪律要求推动全面从严治党向纵深发展,为华信(集团)公司发展新局面提供坚实纪律保障。

际华三五三九制鞋有限公司 特殊工种人员从业情况公示

汪丁跃,男,1989年11月参加工作,1994年4月至2006年12月从事电焊工和贴合成型工工种;

熊剑,男,1989年12月参加工作,1989年12月至1992年3月、2014年1月至2024年11月从事贴合成型工工种;

龙克连,女,2010年5月参加工作,2010年5月至2024年11月从事硫化工和贴合成型工工种。

公示时间:2024年11月25日—2024年12月1日

公示监督电话:023-47556995 023-47527209

际华三五三九制鞋有限公司
2024年11月25日

遗失启事

●兹有罗金群遗失残疾证,号码是:51022519771010920471,声明作废。